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Teil A
Aufgabe A27 Gegeben sei die regulire Fliche

?‘::{(x,y,z)eR?: 4yt + =4, z>1}.

Berechnen Sie das Flachenintegral

f(x2+y(x+y)+z(x+y+z))dw.

?‘

Aufgabe A28 Zu dem Ellipsoid

&= {(x,y,z) e R | + 217 + 32 = 1}

bezeichne N die aulere Einheitsnormale an &. Berechnen Sie fiir das Vektorfeld f : R

definiert durch
fy.2) = (2 +y+ 2.4 = 3x+2°, 22(x + y) + sin(xy))
den Wert des Flichenintegrals
f f-Ndw.
&

Aufgabe A29 Sei N der in das AuBere des von der Fliche F berandeten Korper
Normalenvektor. Berechnen Sie das Integral

fv-Nda)

F

mitv = (xzz,xzy — 22, 2xy + yzz) und F = F{ U F, , wobet

F{= {(x,y,z) e R }x2+y2+z2 :a2,2>0}

und
Fy={(x.y.2) eR*|* + ¢’ <a’,z =0}
mit 0 < a € Rist,

3—~>R3,

weisende




1

VX +yr+ 22

Aufgabe A30  Gegeben sei die Funktion f : R*\{0} — R, (x,y,2) -

(X, 4,2)

3
(\/x2+y2+z2}

(b) Berechnen Sie weiter: Af(x,y,z) = O fiir alle x*> + y* + 22 # 0.

(a) Zeigen Sie: Vf(x,y,z2) = —

(¢c) Berechnen Sie den Wert des Integrals 98,0) ;5%% - ndw, wobei n der dullere Normalen-

vektor sei. Warum kann man den Satz von Gauf3 hier nicht anwenden?
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Aufgabe B29  Gegeben sei die regulire Fliche

Fi={ry)eR: P+yt+ =4, z>0}.

Berechnen Sie das Flichenintegral

f 2 +yt+27
~ dw
1+ 32+ Y% + 22

?‘

Aufgabe B30 Scien f : R*> — R eine zweimal differenzierbare Funktion und w : R — R?
ein zweimal differenzierbares Vektorfeld. Beweisen sie die folgenden Aussagen:

() rot(Vf) =0,
(b) div(rot) = 0,
(¢) rot(fw) = Vf Xw+ frot(w),
(d) div(fw) = Vf-w+ fdiv(w),

(e) rotrotw = Vdivw — Aw.

Aufgabe B31 Berechnen Sie fiir den Korper G = {(x, y,z) € R? \2 <z<3, JxX2+yr+2< z}
und das Vektorfeld f : R* — R?, definiert durch
fy,0) = (-2 -y + 2 - 2) (%,3,2)

den Wert des Volumenintegrals

f div fdxdydz .
G
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